
čísrovry
číslovkv základní císlovky ř,adové

0
1

2
_)

4
5

6
7

8

9
10

HoJtb, Hynb
o,qIIH, o.{Hn, O.qHo, o.EHH

AEa,.qBe
Tpu
qeTlilpe
r§lŤL
IIJecTb

ces{b
BOceMb

,{eBíTb
,qecfiTb

Hy-.rieng.1[, -aff, oe, ble
nepslrň, -aq, -0e, ble

rropgň, -aí,0e. ble
rperlli. -6rl, -be. -bH
,rerněpruř
nrrrttfr
urec.g[
cegsivrg[
nocluoř{
Aengrslřt
AeCRrr,Iřl

11

12.

13
14
15

l6
17
i8
19
2a

o.4íírrlraflqaTb
ABeHaAqaTb
lpr{HaAqaTb
rIeTbIpHaAuaTb

nfiTH8.4IlaTL
IIJecTHaAqaT§

ceMHaAqaTb
BoceMHa.{uaTb,

AeB-íTHaAuaTb
.{BaItqaTb

oauEn.aAqarr,lrl
Aserra§qarbrri
rpnuagqaruř
qelupHaÁqaruř
ngrHá,qrlarltř
rxecrna,qqartrň
ceuriaar{ar ltň
soceh{HaAqarrlř
geearrra4qaruit
ana.l'uatrtř,t

21
30
4{)

50
60
7a
80
90

,4B&XqaTb oÁrrH
TpilÁuaT,b

copoK
rUITt,uecgT

IlIecT-qecffT
ceMbJIecflT
Boceiu!,qecíT
AeBíHocTo

ABa,aqaTb frepBbtl
rpNgqarrllŤ
copoxonoň
nnrg4ecn:rrtň
uecrg4ecnrltň
ceug4ecnrrrri
nop5ggAecnrsrIf
,{eBxrrocrr"rř

100
i01
110
200
300
400
500
60{)
700
800
9[X}

§To
cTo oAírH
c,ro AecrrTI>

ABecfl.I
TpHcTa
qeTr,rPeCTa

Tl9ThcoT
IIIecT§coT
ceN{§coT
BoceMEcoT
AeBfiTbcoT

corlrri
crt nepnrtň
cro Aecs:ťltĚ
,4ayxcoruli
TpexcoTbIH
qeTbIpexcoTbtpI

nxrgcoruň
ruectncomtň
ceuucorrtň
eocrurrcotltřr
AegxtHcor,§rň

100CI

2000
5000

]E!§íqa
ABe T!Ěcáqfi
ruITb TlrICraI

Tř,ICfirIHbíIá

AByxTbIcflttHbIH
nctrlrltcg.rHrtpi

l 000000
2 000 000

1 000 ů00 000

Mu4ěaoH
ABa MHJIJII40Ha

l\{IIíJUIHaD.II

iullgguo4guň
AByxMIfirjIHoxrrrtri
nalu;rplap.{rrrfi
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§kloňování základních číslovek

Sklori Pozo

are / ofia. o6e

čilovk nRTb, ngTHaAqaTb, nfl TB/qecflT
1

2
J
4
6
7

11r{Tb

nfiTH
nrrH
n,r{Tb

(o} nqrfi
nflTbIo

níTHMqaTb
n THaAqaTtl
níTHa.uqaTl{
fl.fiTHrLqIIaTb
(o) rrnrrraAqarpt
ITflTHaAuaTblo

nrlTbA€cg,r
ng,rHAec9TI4
nRTH{ecíTH
nflTbAecflT
(o) nxrnAecgru
IIíTbřoÁecrtTblo

lo,t k

č

o

a

a

Podle nfiTL se skloňují číslovky ilIecTb až, Betgrr",.lBaAIIaTb, TplrÁuaTr,.
Prxlle nflTnaAqaTs se skjoňují číslovky oAHHHa,Auarr až gexnTna,qqaTl.
Podle nffTbA€cflT se skloňu.ií číslovky urecTř,Aecffr až goceml,AecflT.

ováni eíSlovlrv oAnn. (Pozor, príZvuk na konct

Pád
Rod

N'Inožné
číslo

mužský /
střední

ženský

1

2
3

4

6

onuH / o.rluo
OAHOro
oA}{o]vry

oAlrH
jit.oguoro
(o6) oaHou
oAHřIM

oÁHa
oEuoň
olHořl
oAříy

(o6) oluoň
olHoň

oAHH
oAHl{x
o.{tlíllll
()AHlí

fi1,.ggunr
io6) oaallx
oAH}rMH

slOv

Pácl

Rod
muŽský /
střední

ženský

i
2
J
4

ó
1

ABa
lByx
ABylvl
ABa
žjv.4eyx
(oi asyx
,{BvMfl

ABe
ÁByx
AByM
ABe

(o) apyx
ABYlÝrfi

Rod
rnuŽský /
střední

ženský

t6a
o6oHx
o6ouu
o6a
iir,.o6oplx
(o6) o6orax
o6ol.tl,ttt

o6e
o6eax
o6erarvr

o6e

(o6) o6eerx
o6euuu

Číslovky TpH, rreTř,Ipe

l. l ,p,, qeTř,IPe

2, i rpéx verupěx
3. i rpéu uerltpětvt
4. l ,p" qeTblpe

iir,.rpéx I ilr,.uerslpéx
ó. | (o) rpěx (o) verupěx
7. l roemn íIeTblpblvlrl
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Yazba číslovka + podstatné jmóno, číslol,ka + př,ídavnó jméno + podstatrré jméno:

1. Po číslol,c:e oaau (i u víceslovný,ch číslovek) stcrií ptld.statné imérro v 1. nádě jednotnélro

čí§!a: anaar{aTl o,1InH IIpoeKr! nflTbAetflT olua ůa6pilKa, cTo oAno o6teliunenfie.
Tvar množnélro čísla o4xrr se pojí s pornnožnýrni podstatnýn:i jmény (ogrrrr xoxnuqu).
OArrrr mťrže nrít r.ýznanr sám (,ff ocTaJrcfi oAHH). O;rrrrr nrá také význanr ,,s&Iný, jenom,
pouze samý": oAnrr H€npxíTHo€TH - samé nepříierrrnosti.

2. Číslovki, ABa, ABe, o6a, o6e, Tpll,, rleThtpe +2._EldjednguÉhgčís]a porlstatného jnréna:

ÁBn npo€l§a. o6a /Inperropa, gre npo6neur,r. o6e noAp.yrrr.
Totéž platí u víceslovných číslovek lla.qBa, 4ne, o6a, o6e, rpu, rIeTí,Ipe.

3. §na, gre, o6a, o6e, TpH, rleTblpe + přídavnéiméno ve 2. pádě:rroožného čísla +
ptlclstatné ipéno $rqřského a středního rodu ve 2. pádě iednotrrélro čísla: ÁBa KpynHblx
IlpeAfIpHf,TH§, IIeTHpe HoBblx npoeRTa.

4. /{na, gne, o6an o6e, Tpu, rIeTř,Ipe + přítlavnÉjméno v l. / 2. páclě rnnožného gisla t
podstatné jméno ženského rodtr ve 2. pátlě množnélro čísla: ABe HoBble óa6purn, lne
6o;rr,urux pyt(H.

5- Přívlastky nocJreanlr€. nepBlre, 3TH, Bce + číslovkcrvé speijení:
nocJIeAHne nnT,r, íreAeJtb, IIepBbIe Aec§Tb Arreli. 3TIt tIflTb 6anreon, Bce ABaAIIarb
rrefioBeli

čísltlvk K. JltlBrlHoc,I,o. cTO

1

2
3
4
ó
7

copol(
copoKa
copoNa
copoK
(o) copoxa
COnOň-a

ÁeBffHoclo
AeBíHocTi}
AeBírrocTa
.qeBJ{HocTo
(o) Iesqřrocra
iIeBíHocTa

cTo
cTa
cTa
cTo
(o) cra
cTa

Číslovk llrteť,l,rt, Cta,9Sllrt ; rr$ r b§U

t
2
aai
6

ABeůTI,t

AByxcoT
llByI\{cTaM
ABecTr,l
iii,.ÁB_y-xcor
(o) asyxcrax
.{ByMflcTaN{14

TpncTa
rpěxcor
rpélrcrR1,1
TprrcTa
řiv.rpéxcor
(o) r,pexcrnx
TpeMrcTaMH

qeTHpecTa

veratpěxcor
.lerrtpéucrau
rreTbIpecTa

žil,. qerltpóxcor
1,o) qerslp-xcTax
9€TbíDbMíCTflMH

ITflTbcoT

nflTI,icoT

nrTp{cTaM
nrTbco1,

(o) nxrnc,rax
nrTb}ocTaI,íH

Číslovky TbIcff qa, MNJIJItloH, MH.nJIHapA
r Podle ilRTbcoT se skklťruií číslovky urecTbcoT až f,ernrlcor.
o 'fucrrqa se skloňuje jako He!\€.l-rfi. V 7. pádě má clva tvary: trjcq.Ieň - jako pcrdstatné

iméno (oanoň rrrcrrqeň py6neň) a tvar Tbtcffqlfi} -- jako číslol.,ka (c rsrcg.lsro
py6nxrvrrr).

. Číslovky rrrHJIdT HoII a Mu.;rJauapa se skJoňu.ií jako Mára3IlE.
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Skloňování víceslovných číslovek

Ve složených víceslovnýc:h číslovkách se v ruštině skloliuje kaŽdá je_iich črist:

l. TpH
2. ,rpěx

3. Tpe}í
4. Tp}i
6. (o) rpěx
"7. {c) rpeun

TbIcflqH
TřrICrrl

TbIcrqa}t
TbIcíqlt
Tblcflqax
TIrICíí{aMt{

tIIecTb,ne§flT
ulecTHAecflTll
nrecTnAecrTír
I1IecTBÁecfiT
uecTHAecqTfi
tIIecTbrcAecflTbío

BocBMb
BocbMIt
BOCi,Mtl

BOCeMI)

BocbIvlH

BocbMbto

{nocervrsro}

(uryn}
(turyn)
(ruryxarvr)

(iutyx)
írnryxax)
(ruryxa*ttl)

a)

b)

c)

Zvýšení a snížení, rozlněr a míra
Zvýšení a snížení o nějakou hcldnotu se v ruštině vyiadřuie předložkou xa (v češtině rl):
cl{rísllTb (nonrtcnrr,), Hltxe (surrre) Ha 307c.

Snížení a zvýšení na clolní nebo horní hranici se vyjadřuje předložtott Eo (r, češtině na):

coxpaT}rTb (yne;rlrullrl) npon:lnoacTBo Ao 300 ronrr - snížit (zvýšit) výrobu na 300 tun.

Roznrěr a níra se v,vjadfuje pomocí 7. pádu + předložkou 
"; 

6 yýšce 10 m - nstcorořr B 10

rvr; o délce 15 cm --A.nunrrii s 15 c!r; o šířce 40 rrr -- mupltHotž s 40 ní; o objemtt 20 hl *
o6lěprou B 20 rn.

Předložku lze vypustit: Mott{HocTlrc 5000 B, paruepor.t 20 crrl x 15 crrl i20 cvr Ha 15 crvI),

rpysono4rěMHocTbIo 5 roHH.

V$ádření přibližnosti
lexikritní y,liádřerrí pomocí výrazů: nplt6.lusnreJlhHo, npulvíepHo ípřibližně, asi), noura
(téměři, cBbífitel 6orree, Nrenee, c JIIiIIIHHM; rrapř. npu6-nIt:JI,ITeJIbHo 50 qelosex, cBbIIIJe

ceMIl jIeT,(přes sedm let), ruecrt hleTpon c JIIIIIIHIIM išest metrŮ a něco), He Menee rpěxcor
(minimálně tři sta). He 6o;lee uecTlt canTpr§{eTpoe (rnarinrálně šest centimetrů). Českélnu
výtazv,,řáclově" v ruštině odpovítlá rropíAxa (nxru uunnHoHor):

rMádř,ení nřibližnosti pomocíJirzells nředložkami: onojlo. noA. c, ao; rrapř. oxo-{o ceMH
qej]otseK (asi sedrn lidfl. erray noA copox ;ier fie mtt skoro čtyřic:et, táhne mu nir čt,vřicet},
x6aTb c Mecrq (čekat asi měsíc). ralr 6atlo Ao rrxŤncoT spnrenet:l (bylcr tanr na pět set

diváků);

vvjádlení s uvedení{n krainích h<ldnot: [IecTb - BoceMb ner (6 - 8 let). níTLcoT -
IIIe§Tb§oT rorrH (500 * 600 turr). V mluvené řeči vyslovíme pouze číslol,ky s pauzou meei
nirrú. V češtině zďe mezi číslovkami použijeme příslovce ,.až" (šest až osm let};

d} vyjódření nřihližnosti pomocí obrácenéhq slovosledu (předevšírn v heivorovém .iazyce):
MHHyT ABaquaTb (asi 20 rrrinut).

Vyiádření podílnosti
Podílnost se vyjadřuje pomocí předložky no:
a) s čís]ovkou o4nrr je 3. pád číslovky i jména: no o.{Holvty x6;rory (noeyurrm};
b) s číslovkami gra, TpH. tI€TBlpe (též ve složený,ch číslovkách) je podstatné .iméno ve 2.

pádě jednotného čísla, číslovky jsou v ztiklaclním tvalu: rro (arrtpuarl) .qea r{eHTHep&, no
(rrxrlÁecnr) uerupe Kporrbl;

c) s číslovkarrti {necrH. ,rpacTa, I{eTblpecTa je podstatné jméno ve 2. pádě množného čísla:
IIo ABecTpí py6"rež, no qel,blpecTa K}Inorpa§{!íoB:

a)

b)

c)
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d) u ostatních.|ednoslovných číslovek je číslovka ve 3. pádě {hclvorově v 1, pádě) a po<lstatné
jméno je ve 2. pádě množného čísla: no níTH py6neii, rio níTHa,dqaTH ToHH;

e) u ostatních složených čísiovek je číslrlvka v záklatlním tvaru a prdstatné jmério ve 2. pádě
rnntlž.ného čísla: no ABaAqaTb níTb KpoH, no cTo níTbAecrT ceul py6"neI:l.

Radové číslovky

1. Doplňte správrrý,tvar a přeložte české výrazy.
1) (Předevčírem) Haua $rrprraa KynHJla {2, HosLIž.

rounlnrep).

6oirluroň, 4oronop).
3) Kopnotrraqnn <Muppa>> {před dvěma lety) cooToína H3

..-.,: -.-. ". í7. pasalrřr, $r,rpua), Lt _.-... .._..-- (letos) eé cocras flono.rlHr,lncl
erré .. ... (2, rapy6exr-rrlii).

4) .,... (Před dvěmii týdny) KOi!íTIaFIHfi npuo6pena 6o"nrruvrc nap,T!.rro (ronap...)
no .... . (2. rsrcx.ra, rcpoHa) 3a .... ....." ( l , rogna).

5) ...., (V minulém čtvrtletí) Haníu nolnncaHo coruIafiIen}te no nocTaBKe B
Mocxny ... (4, BaroH, oKoHHa, parvra) no ... .. (2500, Tblcíq,
goJr.jrap).

6} 3axexy Ha yl{acTlle B Me}KAyHapoArroř BbIcTaBKe Heo6xoÁnmo IIoAaTb B ....,
(3, rxselrn:rxp) sa .... (6, rvrecxq) ... (před začátkern
r,ýstavy}.

7) ..... {I-etos) rleHaHaToBap noBř,Icl4"ilacř} Ha.. . (10" npoqeHr),
no3ToMy MbI MorfieM c4erraTb Baru cxprAr<y." TOjíbKo Ha...... ..-_.. (4, rrpoqexra).

íti (V současné dclbě) n poccaňcrllx Mara3I{HDi c
(ruc.aua. py6-nl) IvlHoro He xynHIIIb.

9) PastreNxfire mtre^ norxa^rýtYrc,ra, .... . {2, rucnua) rro .. .. (100,
xporta).

10) ...,. . ...... (Včera) npoganel{ B Mara3HHe 0 (5. er,lcx,ta, xpoHa)
AaJI MHe caaqy .... {3267, KpoHa).

11)...... ..,... (Dnes), na ... .. {5, nerrl) ,lloeň xoual{AprpoBl(u n Kuere q

noJryIrln s 6arffe r{ex Ha cyuMy B ..... (582i6, Aonnap).
l2)loronop 6nry noÁnl{caH io6a / o6e, oTopoHa)

(17. srpna 2003t
13) -.. .. (Loni) ,r flpoBoAI4JI oTITycK BMecTe c .... .... (uoii, 4,

oAHorcypcxllx, 4pyr).
l4).... (Pátek i3.) cqýITaeTcf HecI{ac-ryIHBbIM jlHě*r. Ho Ajlfl I\{eH,í oH

cgacTjll{Bblň, r. x. Molt x(eHapoAunacb ...-. (13, nerHrrqa).

l. tI víceslovných řaclor,ých číslovek má tvar řadové číslovky pouze poslední část, která se

také skloňu.je, např. 2157 čteme ABe Tblcíqn cTo nffTbAecRT ceArmoň, -oro,
-oM!,...

2. Na razdíi od češtiny v ruštině za řadovýrni číslovkami psanými číslicemi nepíšerne tečku.
např. 28. ledna - 28 nHrapn,20. století - 20 ger.

3. Po arabské číslici můžeme psát spoj<rvací čárku a koncQvku,
nirpř,. 8-ro MapTa, s l972-o,t{ roAyl r 90-ux roAax.

4. k římskÝm číslicírrr se koncovka nepřirroiuie.
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